
Le passé composé (première partie) C 11

On emploie le passé composé pour exprimer des actions passées.

Pour conjuguer au passé composé, on utilise :

l’auxiliaire être ou avoir au présent de l’indicatif + le participe passé du verbe.

Exemples :       

Il a     mangé   des fraises.
Nous avons     mangé   des fraises.
Tu as     mangé   des fraises.

(avoir au présent + participe passé du verbe manger)

Elle est     partie   chez son amie.
Vous êtes     parties   chez votre amie.
Je suis     partie   chez mon amie.

(être au présent + participe passé du verbe partir)

Pour bien conjuguer au passé composé, il faut donc connaître par cœur la 
conjugaison des verbes être et avoir au présent, et savoir retrouver le participe 
passé du verbe que l’on conjugue.

Le participe passé se termine de différentes façons selon l’infinitif du verbe :

- en –é : tous les verbes du 1er groupe et les verbes aller, être et naître ;

- en –i : tous les verbes du 2e groupe et la plupart des verbes du 3  e   groupe   
qui se terminent par –ir ;

- en –s, en –u ou , en –t : tous les autres verbes.

Remarque     :   La plupart des verbes se conjugue au passé composé avec l’auxiliaire
                        avoir et quelques-uns seulement avec l’auxiliaire être.


